

NOVIEMBRE 30 Jueves AÑO 1911

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres: LIBERTAD, NÚM. 4 Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98 EDICION DE LA TARDE

CARTAS INTERCEPTADAS

DE A. A. C. ¿No ha leído V. mi buen amigo, la epístola que para los conservadores cesaragustanis ha escrito nuestro excelso D. Antonio? Y ¿ha penetrado V. a través de ese estilo retorcido, que recuerda el de Silvela y hace pensar en los dobles espirituales de Sánchez de Toca, la intención? No lo creo difícil, porque V. es hombre de los que cortan un pelo en el aire y sienten nacer la hierba. Así a primera vista declaro que en personaje de la calidad de nuestro jefe, me pareció inadecuado, y de mal gusto el empleo de la palabra mondonguería, que tiene cierto sabor onomatopéyico y si huele no es precisamente a ámbar; pero bien miradas las cosas hallo, que no hay voz que defina ciertos estados morales tan expresivamente como aquella que ha producido algo de basca en los estómagos delicados y repugnancia a los paladares exquisitos...

Figúrese V. que públicamente y en medio de una fiesta preparada y realizada con cierta solemnidad, se hace profesión de una doctrina, según la cual, el Poder no es fragua en la que deben forjarse providencias y ordenamientos que respondan al bien público, sino instrumento y ocasión para ganar con la granjería y la dádiva adhesiones y votos; figúrese V. que en los altos laboratorios económicos, lejos de consagrarse quienes los dirigen a discurrir expedientes que pongan remedio a la iniciada bancarrota de la Hacienda, se entregan a la tarea de amañar cifras y conceptos de la recaudación con la esperanza puesta en el buen éxito, si quiera sea pasajero, que pueden obtener del engaño; figúrese V. que en las representaciones de la justicia son removidas y acopladas diariamente para que haya correspondencia entre los que la piden y la otorgan, y dígame, si todo esto, no da la sensación repugnante y hedionda de las mondonguerías, tienditas poco limpias de suyo en las cuales apenas hay nada que no sea aprovechable y vendible. ¿Comprende V. ahora el alcance de la palabreja? De presumir es que los aludidos no, la echarán en saco roto y se dispondrán, si no por contrición por atrición, a mejorar sus vidas tanto necesitadas de un poco de austeridad. ¿Está claro? Pues aquí hace punto su buen amigo.—A.

DE S. A. L.

Tome V. disgustos y ande por ahí a zambombazo limpio para que luego los que V. defiende se pasen al moro, ó el moro se meta de hoz y de coz en el terreno que V. defiende. Le digo ¡oh, ciudadano! que estas cosas, ya no me indignan, sino que me asquean. Crédule y sencillito creía yo en la irreductible incompatibilidad de los de las aguas, el cemento y la cal de Barcelona con los republicanos que los acusaron de inmoralidad. ¿Tenían razón los acusadores? Pues no podían ir ni á coger monedas de cinco duros con los acusados. ¿Eran estos los que tenían razón? Pues es evidente que desde el punto y hora en que se estimaron calumniados no podían mantener ningún género de relaciones con los que dieron autoridad á la calumnia. Lerroux lo ha entendido de otra manera y es más que posible que Azcarate y la minoría republicano-socialista lo entiendan del propio modo que Lerroux. Y así veremos, no tardando, juntos en un acto público, á conjuncionistas y radicales, dándose todas las manos sin reparar en las aguas sucias de Barcelona. ¡Qué triste que los monárquicos puedan decir que ya somos todos unos! Unos... añada V. aquí la palabra que estime más expresiva. Suyo.—S.

Por la copia, MIGUEL PEÑAFLOR.

Santa Cruz de Mudela

La llegada del Rey A las siete y diez de la mañana llegó á esta el tren que conducía á Su Majestad D. Alfonso XIII, al sitio de Mudela, donde desde ayer se encuentra el fondo de Yaldelagrana.

Lo despacible del día de ayer por la densa niebla que no se desvaneció hasta las primeras horas de la tarde, hizo que no estuviera concurrida la estación como otras veces.

También se encuentra aquí, y permanecerá hasta que el augusto huésped vuelva á la corte, el muy caballero gobernador de la provincia D. Emilio de Igués Paz, cuya afabilidad y fino trato, que tanta popularidad le dió en su provincia de Guadalajara, le da superior atracción en todas las clases sociales. Hoy ha empezado su visita á las escuelas, que es seguro le confirmará como decidido protector y amante de la cultura popular.

Mucho celebraremos que tan dignísima autoridad con quien nos unen casi estrechos vínculos de paisanaje quede satisfecho de su estancia en esta hidalga villa, en la que como en todas partes no dudaremos dejará gratos recuerdos.

EL CORRESPONSAL. 29-11-911

Por ahí...

La debilidad y sus consecuencias De Neully-sur-Seine, anuncian la muerte de una jaca bretona, cuya edad era de cuarenta y siete años. Esto es un record. El caballo que condujo á M. Pickwick, en cabriolé, desde la calle Jaswel á Galden Grass, no tenía más de cuarenta y dos años y ya recordarán los lectores la conversación que el filósofo eminente sostuvo con el cochero. ¿Cuánto tiempo—preguntó M. Pickwick—permanece éste pobre caballo fuera de la cuadra? —Dos ó tres semanas, respondió el cochero. La cuadra está algo retirada y no puede el pobre entrar en ella á causa de su debilidad. —¿Cómo á causa de su debilidad? Fuerte y bien fuerte debe ser, para resistir tanto tiempo sin descansar. —Pues no; con éste caballo sucede una cosa muy rara. Figúrese que, en cuanto lo desengancho del carruaje, cae al suelo. Por el contrario, mientras está bien enganchado y yo tengo las bridas en las manos, se mantiene tan fresco...

Jurados femeninos

Un jurado de mujeres ha funcionado por primera vez en Chicago, para juzgar el caso de una Mme. Rodac, acusada de haber roto á pedradas los cristales de la ventana de una casa vecina. Mme. Rodac, ha sido absuelta, atendiendo á que «si la inculpada ha roto verdaderamente esos cristales, fué de una manera accidental, al tirar piedras apuntando á otros objetos, toda vez que las reglas más elementales del sentido común proclaman á la mujer como absolutamente incapaz de dar jamás en el objeto que miran...»

ROMA.—Ayer se verificó con las solemnidades de costumbre, el acto de imponer el Papa la birreta á los nuevos cardenales.

El Pontífice pronunció un discurso ocupándose de la actualidad religiosa en Francia y los Estados Unidos.

BERLIN.—Se ha adherido al tratado franco-alemán el gobierno inglés.

WASHINGTON.—En vista de la gravedad que están tomando los acontecimientos en China, el Gobierno yanqui ha determinado el envío de tres mil hombres.

Estos tendrán la misión de velar por los intereses de los súbditos americanos de Tien-Sin, y además proteger la línea férrea de esta ciudad á Pekin.

Es seguro que el Japón y Alemania también enviarán tropas con el mismo objeto.

Contra los conspiradores LISBOA.—Ha empezado á verse la causa seguida contra varios conspiradores de Oporto.

La sesión de ayer fué invertida toda en el proceso de Joaquín Almeida.

Este ha sido condenado á seis años de prisión y diez de deportación.

Un naufragio LISBOA.—En la costa de Viana de Castelo ha naufragado el barco español «Linca».

Tras desesperados esfuerzos logró salvarse la tripulación en un bote.

El barco que era de la matrícula de Vigo y procedía de Ayamonte, se ha perdido totalmente así como el cargamento que conducía.

INTERESES PROVINCIALES

El ferrocarril directo de Córdoba á Puertollano

De nuestro estimado colega El Diario de Córdoba reproducimos el interesante artículo que va á continuación, sin comentario alguno por nuestra parte, lo hacemos nuestro, y lo recomendamos á los diputados y senadores de la región, para que obren en consecuencia:

El antiguo proyecto del ferrocarril de Córdoba á Puertollano, cuya realización tantas veces ha sido solicitada, vuelve á ser un asunto de interesante actualidad, por varias razones. Es la primera la necesidad, cada día mayor, de acelerar y facilitar las comunicaciones y los transportes entre el Norte, el Noroeste y el Noroeste de la Península y las provincias de Andalucía, y viceversa, economizando tiempo y dinero.

El problema de África evidencia y aumenta esta necesidad, pues la expansión de España en Berbería requiere mayores y más seguros y rápidos medios de comunicación con los territorios recientemente adquiridos. La próxima terminación de las obras de la corte de Tablada en Sevilla, permitirá la navegación de barcos de gran tonelaje hasta dicho puerto.

Abaratando los fletes y facilitando la carga y descarga de mercancías, aumentará notablemente el tráfico, y como esto trascenderá á los ferrocarriles, habremos llegado á la dificultad, que ya comienza á observarse, de que, teniendo nuestros caminos de hierro una sola vía, la circulación de los trenes tiene que ser limitada, por las exigencias de los cuadros de marcha, cruces, empalmes y el ordenado y regular servicio, tanto para los pasajeros como para las mercancías.

Los técnicos dicen que no cabe ya más que un tren en el servicio entre Madrid y Sevilla. Hace varios días que todos los trenes llegan con retraso, á causa, según parece, de las obras que se hacen en el túnel de Andújar, el cual produjo el año pasado la interrupción del servicio regular de la línea durante muchas semanas, organizándose los viajes por la línea de Belmez, Almorechón y Ciudad Real.

Pues á todas las necesidades y conveniencias expuestas y también al remedio de los inconvenientes apuntados, respondería la realización del proyecto de la línea de Córdoba á Puertollano.

Este proyecto, que formaba parte de las concesiones hechas á la antigua Compañía de Madrid á Ciudad Real y Badajoz, los abandonó por completo la Compañía de Madrid á Zaragoza y Alicante al comprar á la primera todas sus líneas y concesiones.

Puertollano se encuentra al Sur de la provincia de Ciudad Real, en la línea férrea de Madrid, de donde dista 211 kilómetros.

El proyecto hasta Córdoba, estudiado y aprobado hace muchos años, atraviesa el Noroeste de nuestra provincia, pasando por Fuencaliente, cerca de Villanueva de la Jara, atravesando el Valle de los Pedroches, y yendo por cerca de las Ventas de Cardena y el término de Adamuz, casi toca los lindes del emplazamiento del pantano del Guadalmellato, viniendo á entroncar con la línea general en el Carpio ó Alcolea, con un recorrido total de 120 kilómetros, desde Puertollano, y, como la línea de Puertollano á Madrid, en servicio y explotación, tiene 211 kilómetros, tendríamos que la distancia de Madrid á Córdoba se redujera á 331 kilómetros; es decir, 111 kilómetros menos que la actual, que va por Alcazar y Manzanares.

Claro es que, al acortarse la distancia por la primera línea, entre Madrid, Puertollano y Córdoba, disfrutarían de igual beneficio, no sólo las provincias de Huelva, Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz y Córdoba, sino todas las del Norte y Noroeste y Noroeste de la Península. Se trata, pues, de un proyecto de interés general y no exclusivo, ó interesante sólo para una población ó una comarca determinada.

Los terrenos que atravesaría la nueva línea no tienen grandes núcleos de población, pero sí gran riqueza agrícola, forestal y ganadera y, sobre todo, buenas minas, pues quizá sea, á juicio de personas competentes, la zona más rica de España. La cuenca carbonífera de Puertollano es la más potente de la Península y

Rogáronle que si no pudiera asistir envíe para que le representen al señor Barroso ó algún otro ministro.

Preliminares de una campaña Esta tarde á las cuatro se reunieron en una de las sesiones del Congreso los diputados conjuncionistas.

En esa reunión acordarán lo que han de contestar á la carta de los radicales acerca del acto político, por estar iniciado, de protesta contra la conducta del Gobierno de Canalejas.

Canalejas optimista El jefe del Gobierno continúa acariciando optimismos.

Aseguran algunos liberales de los más identificados con la política de su jefe que este piensa que reanuden sus tareas las Cortes en la primera quincena de Enero, pues para esa fecha, según esos mismos optimismos de que hablamos, las negociaciones con Francia habrán terminado.

MALAGÓN

Nuestro querido corresponsal de Malagón nos remite hoy una larga ratificación de sus informes sobre asuntos electorales, contradiciendo la hecha por D. Serafin Salcedo en otro periódico de esta capital. No podemos dedicar el espacio de nuestras columnas destinado á asuntos de interés general, á tales polémicas puramente personales.

En Malagón todo el mundo sabe á que atenerse y en el resto de la provincia al que no lo sepa, tampoco le importa.

No extrañen pues, nuestros comunicantes que no insertemos sus correspondencias de esta índole, ni atribuyan á desconsideración, ni á falta de interés, ni aun el que no oostentemos muchas veces á sus cartas y telegramas.

Son tantos los que recibimos cada día que á no tener montada una oficina ad hoc, tienen que quedar sin contestación la mayor parte, bien á nuestro pesar.

LA DIRECCIÓN.

LOS OFICIALES DE SECRETARÍAS JUDICIALES

Una asamblea Para los días 7, 8, 9 y 10 del mes de Diciembre próximo, como ya se nos manifestó por telégrafo está anunciada en Zaragoza una importante Asamblea de todos los oficiales de las Secretarías judiciales de España.

Trátase de un acto sin precedentes en la Curia, que sin duda habrá de iniciar una era de redención de aquellos laboriosos funcionarios.

Es el presidente honorario de la Asamblea, D. Basilio Paraiso y efectivo D. José Ortuño Llorea.

Habrá de desarrollarse trece temas, á cual más importantes, para llegar á la reglamentación y pago por el Estado de tan útiles auxiliares de la administración de justicia.

Son 213 los oficiales de Secretarías judiciales adheridos á la Asamblea. Las Compañías de los ferrocarriles que afluyen á Zaragoza, han hecho una bonificación en las tarifas para los asambleístas.

MANZANARES

Traslado de Escuela No reuniendo las condiciones higiénicas exigidas por la moderna pedagogía y que de desear fuera así se verificará en todas ellas, ha sido trasladada á uno de los amplios salones del Gran Teatro la que dignamente dirige don Agustín Saldana.

Futuro Centro Conservador Prestigiosos elementos de esta localidad proyectan la formación de un Círculo Conservador, que sirva de lazo de unión á este significado partido y donde puedan comunicar impresiones los socios que lo compongan.

Solemne Novenario Mañana dará comienzo en nuestra Señora de Alta Gracia el novenario que anualmente consagran sus feligreses á la Inmaculada; al objeto de que el día 8 se celebre la función principal, panegirizando á la Patrona de España el eloquente D. José Blanco Majolero. Para que la función resulte más solemne se ha solicitado el concurso de parte de la capilla de la Iglesia Prioral; también las hijas de María honrarán á su Patrona con otro novenario que se celebrará en las Monjas.

EL CORRESPONSAL.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos á los más complicados. Precios económicos.

CRÓNICA DE PARÍS

LA MORAL LAICA

Siempre que en un país hay graves preocupaciones y el descontento contra los gobiernos se acentúa, los ministros se reúnen en un banquete, acuerdan declarar que la situación es satisfactoria y que ellos han salvado al país. Esto ocurre ahora en Francia. Monsieur Caillaux triunfa siempre. De su autopolitología no queda más que un rasgo digno de anularse. «Nosotros, ha declarado, continuaremos las reformas políticas á las cuales nos consagramos por entero osforzándonos sobre todo y por encima de todo á asegurar la defensa de las instituciones republicanas y de la escuela laica que es la base de la República.»

Mr. Caillaux, divorciado dos veces y casado nuevamente con otra divorciada como lo era también su anterior cónyuge, practica francamente por su cuenta la moral laica. Así se explica que sea el más entusiasta defensor de esta.

La moral laica se enseña en la escuela laica. Los partidarios de la una son los mismos que los de la otra. Por esto, el jefe del Gobierno francés demuestra su celo por la escuela laica. Es evidente que para él, el mayor enemigo es el catecismo.

Si penetramos en el fondo de las cosas, observaremos que la política anticlerical es para la mayoría de sus adeptos, una cuestión puramente personal. La moral cristiana les condena; y por esto les es más cómodo condenar ellos mismos á esa misma moral cristiana.

Nadie confiesa que practica el mal y para evitar este reproche no hay sino subvertir la noción de bien y del mal y declarar que lo que es malo es lo bueno. La moral cristiana dice que la fidelidad conyugal es el bien del matrimonio pues, abajo la moral cristiana y viva la moral laica que permite la vida libre y autoriza el divorcio.

Mr. Caillaux con sus divorcios de pública notoriedad puede pasar ante los laicos como un verdadero modelo de virtud y merece ser propuesto como ejemplo en la escuela laica, base de la República. ¡Y este hombre es el jefe del Gobierno, el que dispone del poder público! ¡Buen modelo para la juventud laica!

El maestro puede decir á sus discípulos: «El cura con su catecismo os enseña la cantidad é indisolubilidad del matrimonio. ¡Bah! esas son intigualias! Ahí tenéis á Caillaux nuestro primer ministro, jefe del gobierno, el mejor ejemplo que podéis tomar. Aprended de él y vereis como el matrimonio no es más que una vana superstición! No debe haber sino la libre unión de hombres y mujeres bajo el régimen de la moral laica. Nuestro primer ministro es la moral laica en acción. Ese debe ser vuestro modelo.»

Esta teoría no contribuirá á aumentar la población seguramente, pero será del agrado de los laicos. Bien se notan sus efectos en las estadísticas de nacimientos que disminuyen de año en año lo mismo que los matrimonios y por exceso de defunciones sobre los naticios, que este año se elevará á la cifra de más de 10.000.

Francia debe su ley del divorcio al judío Naquet; por algo se felicitan éstos de haber llevado á la legislación de muchos pueblos la influencia rabina.

El judaísmo y la masonería unidos han destruido en favor de una república sectaria, los dos fundamentos del cristianismo: la familia y la escuela.

Tan hondo y grave es este mal que hoy resulta posible que sea jefe de un estado el hombre que se ha divorciado dos veces y que es el enemigo declarado del matrimonio y de la enseñanza cristiana y este hombre que personifica el poder, goza sin discusión ni límite de todas las prerrogativas y honores propios de su cargo!

Bien pronto, el divorcio y la escuela laica destruirán las costumbres cristianas si los católicos no se unen para una enérgica protesta del bien contra el mal.

L. BERGER.

TOMELLOSO

Nuestro Prelado La escasez de tiempo y la rapidez con que pasa, ha impedido la publicación de estas noticias, rogándose á los lectores un poco de benevolencia para con el cronista. La noche del 27 fué obsequiado Su Ilustrísima con una serenata por la orquesta que dirigía por D. Roque Sánchez, interpretó varias composiciones de mucho gusto de las que integran su gran repertorio.

El 23 y después de celebrar Su Ilustrísima el Santo Sacrificio de la Misa empezaron las confirmaciones. Eran padrinos de los confirmantes el señor presidente de la Diputación D. Antonio Criado y su distinguida señora doña Sofía García. La iglesia estaba llena de

POR TELÉFONO

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 30-3/40

Madrid 30-3/40

Una huelga

SALAMANCA.—Comunican de Béjar que por haber sido despedido de una fábrica de paños un obrero inútil para el trabajo, sus compañeros se han declarado en huelga.

Este acto de solidaridad se ha hecho extensivo a otras fábricas de Béjar. Huelgan en total unos mil operarios de dicho gremio.

Las autoridades han adoptado precauciones, no obstante ser la huelga pacífica.

Hoy se celebrarán algunas reuniones en busca de solución para el conflicto.

Por el nuevo cardenal

VALLADOLID.—Se ha celebrado una velada en honor del nuevo cardenal señor Cos.

Presidió el Prelado de la Diócesis. Varios seminaristas leyeron poesías y trabajos en prosa, enalteciendo las dotes del ilustre festejado.

La fiesta resultó muy brillante.

Un aniversario

GRANADA.—En el centro artístico de esta capital se ha llevado a cabo la anunciada fiesta literaria, con motivo del aniversario de la muerte del gran poeta Angel Ganivet.

Asistieron comisiones del Ayuntamiento, Diputación Provincial, Prensa y otras entidades.

Acordóse pedir al Gobierno el traslado a esta capital de los restos del poeta.

MURCIA.—Ha fallecido en ésta el expresidente del Tribunal Supremo don José María Barnuevo.

El finado era caballero de Santiago, exdiputado y exsenador del partido canovista y ferviente católico.

Su muerte ha sido muy sentida en Murcia, su pueblo natal, donde gozaba de generales simpatías.

La Prensa dedica gran espacio a su necrología.

Homenaje a un arzobispo

SEVILLA.—El Ayuntamiento acordó en su sesión de ayer, felicitar oficialmente al arzobispo de esta capital, elevado al cardenalato.

Le será impuesta la birreta con la solemnidad de costumbre el sábado próximo.

LETRAS FEMENINAS

ALMAS BUENAS

¿Cuántas almas buenas hay en el mundo que no conocemos, y que viven una vida obscurada a los ojos de los hombres, pero hermosa, hermosísima a los ojos de Dios!

Suena mucho el que es malo, mete tanto ruido que parece infinitamente más de lo que es. En cambio lo bueno se oculta, a semejanza de la humilde violeta, y quisiera permanecer en una modesta soledad, pero... su perfume revela muy pronto que entre las matas del campo está la flor.

Algo así encontramos mi compañera y yo en la visita que hicimos recientemente a la calle de Salas, núm. 5, de Madrid, para visitar el home alemán, que, según indicaciones de Friburgo, se hallaba instalado en dicho lugar. La entrada era pobre, tanto, que dudamos de si sería el sitio que buscábamos, ó habríamos sufrido una equivocación. Bien pronto los colores blanco y amarillo de la Asociación para la protección de la juventud nos demostraron que nos hallábamos en el home indicado.

Salí a recibirnos la Fundadora, una de esas almas buenas, de que hablaba al comenzar esta crónica, la cual, con una sonrisa llena de agrado nos acogió, poniéndonos a nuestra disposición. Su nombre... poco le importó a ella que lo sepan los hombres, pero para honrar suya quiero decirlo: Mlle. María de Wertz, alemana de nacimiento, y que guarda en su corazón el más profundo catolicismo y un celo por las almas que es realmente admirable.

Y presntadas unas a otras, empezó la visita con esa confianza que nace de la reciprocidad de ideas y de sentimientos, hablábamos mientras recorríamos la casa, pequeña, modesta, pero tan limpia, tan en orden que daba gusto. «Cuando entré aquí nos decía Mlle. de Wertz esto era una inmundicia; he tenido que limpiar, que blanquear paredes, que pintar puertas, etc., y como no tengo mucho dinero... he de ir despacio en los arreglos.»

Nos llevó a la biblioteca que tiene para las Frauen (instituciones alemanas) que en el home, se reúnen los domingos por las tardes, a fin de cambiar impresiones, de pasar un rato entretenidas, de encontrar, en una palabra, un rincón de Alemania, en Madrid. Visitamos la capilla, nos enseñó todas las ropas, casullas, corporales, etc., que le han ido regalando unos y otros. Limpio, perfectamente ordenado... no le faltaba un detalle.

Los domingos hay misa de once para los vecinos de aquel lugar y se toca el órgano. ¿Quién? Ella. ¿Quién guisa?

Te-Deum por la reina

MURCIA.—En la iglesia catedral se ha celebrado esta mañana un solemne Te-Deum en acción de gracias por haber entrado la reina Victoria felizmente en el noveno mes de su embarazo.

Asistieron comisiones oficiales y particulares, militares y civiles, y el cabillo en pleno.

Han dado comienzo con gran brillantez las fiestas tradicionales de San Andrés.

Un naufragio

CARTAGENA.—En el sitio denominado Alcudia, ha naufragado a causa de la niebla, la barca escampavía, denominada Dolores.

Iba tripulada por siete marineros, de los cuales han desaparecido tres.

En el barrio de pescadores, del cual eran vecinos los naufragos ha causado la desgracia gran consternación.

Del puerto han salido varias embarcaciones en busca de los desaparecidos.

Mitín de estudiantes

ZARAGOZA.—Los estudiantes han celebrado el anunciado mitín de solidaridad, para protestar del artículo de Rosario Acuña, reproducido en El Progreso de Barcelona.

Los oradores pronunciaron enérgicos discursos, pero sin salirse de los límites de la legalidad.

El presidente de la Unión Escolar leyó un telegrama del Gobierno, en el cual se da por terminado el actual estado de cosas.

Los estudiantes están siendo objeto de grandes alabanzas por su mesurada actitud.

Sobre lo mismo

CASTELLON.—Esta mañana se ha llevado a cabo la manifestación proyectada por los estudiantes para hacerse eco de la protesta de sus compañeros de Barcelona.

La manifestación recorrió las calles sin alterar el orden.

Con tal motivo, los estudiantes no entraron hoy a las clases.

Enviaron a sus compañeros de Barcelona y Madrid un entusiasta telegrama de adhesión.

Ella ¿Quién cuida de la Iglesia? Ella. ¿De la casa? Ella. ¿De la biblioteca? Ella nada mas que ella... y sin dejar de sonreír nos contestaba y le sorprendía casi nuestra admiración, al enterarnos de que además da clases de alemán, con las que sostiene su home.

Y hubo un tiempo—ya no afortunadamente, ó al menos no tanto—en que se tachaba de egoísta las vidas de las que habían permanecido solteras! El mundo, hay que confesarlo, suele entender poco en esto de egoísmos y aplica la palabra muy mal.

Volvamos al home. Ya he dicho que en él se reúnen las institutrices alemanas para pasar las tardes del domingo, pero su fin principal no este: es el de recoger a toda joven institutriz católica, de nacionalidad alemana, que vaya acompañada de buenos certificados, dándole por una módica retribución casa y comida; proporcionarles además casas católicas donde presten sus servicios.

Y tiene ya el home en su hoja de servicios hechos de armas, entre estos, el haber salvado de la deshonra a que las hubieran conducido su miseria y su abandono a tres alemanas. Si tuviese más medios de fortuna, podría. Mlle. de Wertz ensanchar su campo de acción. Pero ocurre siempre lo mismo, falta dinero allá donde sobran, si es que pueden nunca sobrar, el celo y la buena voluntad.

¿Que idea llevó a Mlle. de Wertz a emprender una obra tan útil y tan benéfica, en la que gasta lo que gana dando lecciones? Ha corrido mucho mundo, nos dijo, ha sufrido, ha conocido por experiencia lo que es el estar sola en grandes poblaciones, y ha querido dedicar su vida a mejorar la suerte de sus compatriotas. Cuando salimos del home, ni me pareció fea la entrada, ni pobre el lugar. Veía todo ello con los ojos del alma y heroseaba cuanto me rodeaba esa virtud sublime, venida del cielo y que en vano pretenden emular los partuarios de la filantropía, que se llama caridad.

MARÍA DE ECHARRI

UNA INSTANCIA RAZONADA

El Centro de Defensa Social ha dirigido al señor presidente del Consejo de ministros la siguiente instancia:

«Excelentísimo señor: Es derecho de que gozan todos los ciudadanos, concedido por las leyes de la Nación, el de dirigirse en petición a los Poderes públicos en demanda de que sea restablecido el derecho que se tiene por vniado. Fundados en esta ley nacional, nos dirigimos a V. E. en la seguridad de que atenderá nuestra petición, no sólo por

el principio de justicia que la inspira sino por el superior sentimiento de amor a la Patria que a V. E. ha de fortalecer en el espinoso desempeño de su cargo.

El Centro de Defensa Social, nacido para velar por los intereses religiosos y sociales de nuestra Patria, llega a V. E., al formular esta petición, no ya ejerciendo un derecho sino obligado a cumplir un deber que le impone solemnemente su propio espíritu.

Es triste y lamentable que una Patria sin freno, en su propaganda antinacional ó antimonárquica, lleve con el apasionamiento de sus intereses particulares el escarnio de las Instituciones y la burla de la justicia hasta los límites que no sufre el decoro de españoles; pero es más triste y bochornoso que semejantes calumnias, dirigidas a la Patria en sus altísimas representaciones del monarca y del Ejército, sean publicadas por hijos espúrios de España en periódicos extranjeros.

Tal ignominia que en la vida privada no sufriría el más pacífico ciudadano, es vergüenza que no pueden tolerar cuantos han tenido la honra de nacer en esta tierra de España, donde la hidalgua tenía su propio solar antes de aparecer la raza miserable de traidores a la Patria que hoy nos deshonran.

El Centro de Defensa Social espera confiado en que el patriotismo de vuestro país y su lealtad al Trono le inspirará el medio de excitar el celo de aquellos representantes de su majestad que tengan la amarga desgracia de ver publicadas en la Prensa de la Nación en que residen las injurias a que nos referimos.

La Patria, la Monarquía y el Ejército español no esperan otra resolución de V. E.

Por acuerdo de la Junta directiva, el presidente, Luis Bahía Urrutia.

POR TELÉFONO

LOTERIA NACIONAL

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 30-3/40

Premios mayores

21.278 Alicante.

10.633 Cartagena.

27.492 Villagarcía.

Otros premios

28.042 Estepona.

3.735 Madrid.

17.004 Almería.

13.945 Sevilla.

21.284 Barcelona.

9.328 Melilla.

12.158 León.

24.208 Madrid.

9.522 San Roque.

2.824 Pamplona.

23.446 Barcelona.

20.552 Sabadell.

19.332 Castro Urdiales.

24.036 Valencia.

7.592 Lérida.

29.632 Barcelona.

RECAUDACIÓN Y PAGOS EN DIEZ MESES

De la estadística publicada por la intervención general, resulta que el recaudado por la Hacienda en los diez meses últimos ascendió a 901.397.000 pesetas; cantidad que ofrece una baja de 1.151.000 pesetas con relación a igual periodo del año anterior.

Peró hay que tener en cuenta que en dicho año ingresaron como recursos del Presupuesto 45 millones de pesetas por la negociación de obligaciones del Tesoro, y si se dedujera su importe, aparecería en el año actual un alza en la recaudación de las rentas de 43.849.000 pesetas.

De ella corresponde a la renta de Aduanas 9.18 millones; a la redención del servicio militar, 15.16; al impuesto sobre utilidades, 5.38; a Derechos reales, 6.47; a la producción de 1.151.000 pesetas, 1.97; a la contribución territorial, 2.46; a industrial, 1.44; a azúcares, 1.77; y otros aumentos de menor importancia.

De las bajas registradas aparece en primer término la de Consumos; por 3.80 millones de pesetas; el impuesto de Minas, por 1.96, y algunos otros de menor cuantía.

A pesar de la eventualidad de ciertos aumentos, el total de la recaudación es satisfactorio.

Los pagos formalizados en dichos diez meses importan 795.768.000 pesetas; que acusa un aumento sobre los del mismo periodo del año pasado de 25.294.000 pesetas.

De los mayores pagos hechos pertenecen a Guerra 358 millones de pesetas, a Marina, 3.28; a Gobernación, 4.93; a Instrucción pública, 3.48; a Estado, 1.27; a obligaciones civiles de Gracia y Justicia, 3.83; a Hacienda, 1.28; a gastos de las contribuciones, 1.34, y a obligaciones de la Deuda 6.30 millones.

En cambio por obligaciones de Fomento se han pagado 4.76 millones de pesetas menos; lo cual demuestra que, ó sobran créditos, ó faltan órdenes de pago por trabajos realizado en el presente año.

En la Imprenta de EL PUEBLO MANCHEGO se hacen trabajos tipográficos, y de encuadernación, de todas clases; desde los más sencillos a los más complicados. Precios económicos.

ECOS de Sociedad

Los que viajan

Hemos tenido el gusto de saludar a D. W. Ceslao Cordero, cura párroco de Almurad, —Se encuentran en ésta los Sres. D. Helodoro Peñasco, D. Santos y D. Manuel Gómez, de Argampilla de Calatrava.

—Ha llegado el alcalde de Brazatorras, don Emilio Toledano.

—Para la corte han salido D. Alvaro Muñoz, y el ingeniero D. Ezequiel Naranjo, este último acompañado de su esposa é hija.

—De Los Pozuelos ha llegado a esta capital D. Sacramento Hidalgo, diputado provincial en compañía de su hija.

—Anoche llegaron de Madrid los capitanes D. Antonio Bonilla y D. José Ruiz Morales.

—Hemos saludado al comandante del ejército, D. Enrique Gamó.

—Ha llegado de Infantés el diputado provincial, D. Francisco Catalán.

—De Tomelloso ha regresado el ayudante de caminos, D. Francisco Marqués.

—Después de pasar una temporada con los marqueses de Casa-Treviño y Sres. de Barrera, ha regresado a Madrid la señora doña María Aranguren, en compañía de su hijo D. José María, oficial de Húsares de Pavía.

—Han llegado de Madrid el teniente coronel de esta zona D. Juan Cervera y el Médico de Sanidad D. Antonio Muñoz.

—Hemos tenido el gusto de saludar a D. Felipe Velasco, diputado provincial.

—Hemos tenido el gusto de saludar, en esta redacción al propietario de Porzuna D. Fabián Giménez y a D. Antonio Bonito Nieves, estimados amigos nuestros.

Enfermo

Se encuentra enfermo el niño Joaquinito Lamano, hijo del farmacéutico D. Rafael.

—Deseamos su pronto restablecimiento.

NOTICIAS

En la Merced

Mañana como primer viernes de mes celebrará el Apostolado de la Oración el ejercicio el Sagrado Corazón de Jesús con misa de comunión a las ocho de la mañana.

Por la tarde a las tres y media el ejercicio y sermón, que estará a cargo de un padre de la Compañía de Jesús.

La misa será aplicada por las asociadas D.ª Tomasa Buiza de Montero y señorita Carmen Sánchez Izquierdo (q. e. p. d.)

Subasta

El día 24 del próximo mes de Diciembre se celebrará en el Ayuntamiento de Daimiel, la subasta para la contratación en 50.000 pesetas del arbitrio municipal, sobre las carnes correspondiente al mencionado pueblo.

Requisitoria

Enrique Fuentes Vázquez, de 41 años de edad, soltero, pintor, hijo de Enrique y Josefa, natural y vecino de Madrid, de estatura regular, rostro moreno, pelo castaño, cuyo actual paradero se ignora; comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Alcázar de San Juan para ampliar su indagatoria en sumario que se instruye contra el mismo por uso de nombre supuesto.

Citación

Toribio Arias Martín, comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Ciudad Real, con objeto de ofrecerle el procedimiento en causa que se instruye por muerte, al parecer casual, de su padre Jacinto Arias Honrado.

Contraste é Inspección de pesas y medidas

El señor gobernador ha dispuesto que la comprobación periódica de pesas y medidas del partido judicial de Daimiel se verifique en la cabeza de partido durante los días 4 y 5 del próximo mes, dentro de cuyo plazo hay obligación de llevar las pesas, é instrumentos de pesar a la oficina del señor ingeniero fiel contraste, establecida en el Ayuntamiento. En los demás pueblos del partido se les hará saber por medio de circulares y bandos que les serán remitidos a los señores alcaldes respectivos para que éstos lo hagan a sus administrados.

De contribuciones

Durante el término de diez días se encuentra expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Bolaños, el nuevo padrón de edificios y solares del mencionado pueblo.

Un beodo

Anoche fué recogido de la vía pública un émulo de Baco llamado Manuel Martínez de 30 años de edad. Promovió un fuerte escándalo al ser recogido.

Apaciguó sus ánimos en los calabozos del Gobierno civil.

Dependiente escritor

Hace falta para importante casa-maquinaria establecida recientemente en esta capital.

Será preferido el que posea nociones de contabilidad, y dibujo lineal.

Inútil presentarse sin buenas referencias.

Dirigirse Jasse 3, principal.

Novena

Hoy dará comienzo en la iglesia de

fielos, un sin fin de niños y niñas acorbábanse ordenadamente al Prelado, el cual, les administraba el segundo de los sacramentos de la Iglesia católica. A las doce retiróse el Sr. Obispo junto con el clero a la Abadía. Por la tarde a las dos renovóse la confirmación llegando a 662 el número de confirmados durante todo el día.

Una vez cumplida la misión eclesiástica marcharon el Sr. Obispo, señor Caudevilla, Sr. Borrel, arcipreste señor Cano y otras personalidades a visitar a los señores de Arrarte, industrial peritísimo y paisano de nuestro Prelado, que posee grandes bodegas (bilbainas) y que obsequió a los que se dignaron visitar su morada; familia que hoy se encuentra concluida por la irreparable pérdida de una hija de 20 años, alegría de sus padres, modelo de bondad y de belleza y que tras cruel y penosa enfermedad pasó a mejor vida al día siguiente, madrugada del 29. Quién tenía que decir a la finada que la última visita que había de tener en este mundo sería Su Ilustrísima, quien la confortó con la bendición de S. S.

Su Ilustrísima y sus acompañantes se retiraron después de la visita no volviendo a salir hasta la mañana del 29. Amanece el día frío, una espesa niebla impide el ver a largas distancias y envuelve afanosa toda la mole que se descubre a nuestra vista. Hoy ha celebrado Su Ilustrísima el Santo Sacrificio de la Misa en el Asilo de ancianos de esta villa y a cuyo cuidado están las humanitarias hermanas de los pobres ancianos desamparados.

Después del acto dirigióse nuestro Prelado a la parroquia donde multitud de niños y niñas le aguardaban para que las confirmase empezando el acto enseñado y apadrinando el ex alcalde de esta villa D. Leopoldo Carranza y su simpáticas, gentil y bella hija Angélica. Dadas las once dióse por terminada la confirmación hasta las tres: en que se vuelve a renovar. Terminada esta se dirigió el Sr. Obispo y los Sres. Cano, Caudevilla y Barrell al Colegio de niñas educandas que bajo la dirección de Sor Benita y comunidad de San Vicente de Paul, están haciendo notables beneficios en pró de la educación y enseñanza que tan áspera labor suponen. Cuando el astro del día apagaba su intensa luz, terminaba Su Ilustrísima de confirmar, dándose ya por concluida la administración de este sacramento.

Ascienden en total el número de los hoy confirmados a 516. Mañana irá el Prelado acompañado de los Sres. Caudevilla, Cano y Criado a los Arenales de la Moscarda término de Campo de Crip-tana, a confirmar los feligreses de aquella Parroquia.

Serán obsequiados por el rico hacendado y fabricante D. Julio Beneoet, quien posee en aquel término grandes bodegas donde se encuentra almacenado el exquisito champagne de su marca.

Entierro

Mañana se verificará el sepelio del cadáver de la Sra. María Arrarte y Oriarte bajo la presidencia del cura vicario D. Vicente Borrell y Dolz, como delegado del Sr. Obispo.

De cumpleaños

El día 28 de los corrientes, celebró su cumpleaños, en compañía de su familia, compañeros, amigos y alumnos, el director del Colegio de segunda enseñanza de esta villa, D. Francisco Iniesta y Roa.

Con tan fausto motivo vióse obsequiadísimo por parte de todos con artísticos y cuantiosos objetos.

EL CORRESPONSAL

POR TELEFONO

Madrid 30-3/40

La llegada de Alfau

CEUTA.—Ha llegado a esta plaza el general Alfau. Inmediatamente se ha hecho cargo del mando.

A Casa Blanca

Ha salido con dirección a Casa Blanca una sección de Infantería. Relevará a las fuerzas allí destacadas.

Los panados

Durante la primera quincena de Diciembre serán trasladados a la península 250 libertos, que se encuentran en ésta.

Con ello quedará completamente extinguida la población penal.

Petición de un Circulo

TANGER.—La Cooperativa de Artesanos española establecida en ésta, ha dirigido un mensaje a nuestro representante señor Marqués de Villafañe.

Piden que interese del Gobierno, que defienda en el tratado con Francia a la colonia española que cuenta con muchísimos más obreros que la de ninguna otra nación.

España debe procurar a todo trance que Tánger quede dentro de su zona de influencia, ó por lo menos, que sea declarada población neutral.

La Cooperativa de Artesanos persiste en que los españoles deben conservar

var la ocupación de Alcázar y Larache.

Un incendio

MELILLA.—Durante la pasada noche se ha declarado un violento incendio en un café titulado «Le Petit Palais».

Fuerzas de la guarnición acudieron contribuyendo al salvamento de los inquilinos de las casas inmediatas.

A las seis de la mañana ha quedado extinguido el fuego, habiendo que lamentar solamente las pérdidas materiales.

A la península

Por la tarde embarcará el primer batallón del regimiento de Borbón.

Se dirige a Málaga. Tributarásele una cariñosa despedida.

NAVAS Y G.-Ingenieros

ALMACÉN DE MAQUINARIA (Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, núm. 5, MADRID

MOTORES DE GAS POBRE

MAQUINAS Y CALDAS DE VAPO

Instalaciones d Electricidad,

Marinas, Riegos y otras Industrias

Crónica de Alemania

Los empleados ferroviarios.—El modernismo en Baviera.—La incineración de cadáveres.

En Baviera existe una asociación de empleados de ferrocarriles entre los cuales hay muchos socialistas y con este motivo se trata de saber si un socialista puede ser empleado del Estado. El ministro Frauendorfer opina que no, en una circular reciente, pero cuando se la interpela en el Landtag, abandona el salón, lo cual exaspera al Centro porque estima que eso es una descortesía y por boca de uno de los leaders del socialismo, el diputado Pichler hace una enérgica protesta y renuncia a continuar el ataque. Después viene la reconciliación. Lo interesante sería averiguar si el Príncipe-Regente y el ministerio todo se hacen solidarios del ministro Frauendorfer para no complicar el asunto.

El Presidente del Consejo ha hecho saber que un ministro puede según la Constitución, salir del Congreso llamado por asuntos urgentes de su departamento, pero sea porque los partidos extremos han hecho una ovación al ministro por burlarse del centro, sea porque el gobierno se haya sentido inspirado con la idea de la disolución del Landtag como medida salvadora, el caso es que todo se arreglará amistosamente.

La disolución del Landtag sería la vuelta triunfal del Centro.

Un diario ha definido esta situación muy graciosamente diciendo que Frauendorfer ha querido lavar a los socialistas sin mojarlos.

Y ahora hablemos un poco del modernismo en Baviera

De aquí han salido principalmente los clérigos que se negaron a suscribir el juramento prescrito por el moim propio.

Aquí se han impreso las mayores atrocidades oídas contra el celibato de los clérigos, atrocidades enviadas con preferencia a los padres de los seminaristas y contra las cuales el episcopado ha tenido necesidad de advertir a los católicos.

Ahora se publica aquí «Neu Yahrhundort (

los R. R. P. P. Misioneros, el solemne novenario que consagra a la Inmaculada Virgen María.

Los seis primeros días ocupará la sagrada cátedra el R. P. Nicomedes Lorente. Los tres últimos están encomendados al R. P. Fructuoso García.

Tempranillo Por la guardia civil del puesto de Puertollano han sido detenidos los muchachos Luis Solana Sánchez, Enrique Parrilla y Pedro Fernández.

El motivo de la detención estriba en el delito de colocación de un tope entre los rieles del tren de Asdrúbal, con la intención de que descarrilara.

Por fortuna no hubo que lamentar incidente alguno.

debilidad producida por las fiebres cuidándola debidamente desde un principio se puede alijar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado ha de empeorar.

Emulsión Scott Si en vuestra familia sufre alguien de debilidad después de tener fiebres, procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado.

Ultimas noticias (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Madrid 30-3-40 La contestación Según ha manifestado el presidente del Consejo se propone contestar al documento que le ha dirigido Pérez

ANIS DEL MONO

Máquina de escribir Underwood 8 Grandes Premios 9.000 Referencias en España

Galdós, justificando el por qué del aplazamiento de las Cortes. También restablecerá los hechos respecto a la clausura de las Sociedades Obreras.

Los escolares A juicio del presidente del Consejo, el conflicto escolar está terminado.

En la Nunciatura ha tenido lugar la imposición del birrete a Monseñor Vico. El conde de Lepri enviado de Su Santidad ha pronunciado un discurso felicitando al nuevo purpurado.

Sal Vichy-Etat Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas. Compromisos Vichy-Etat, efervescentes y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen.

Pinar de la Madre Vieja 50.000 HERMOSOS PLANTONES DE ALAMO NEGRO DE LOS VIVEROS DEL «PINAR DE LA MADRE VIEJA» SE VENDEN.

Dinamógeno SAIZ DE CARLOS El desequilibrio nervioso trae como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general y en muchos casos la NEURASTENIA.

LA MEDALLA ESCAPULARIO Autorizada por Su Santidad Pío X, en sustitución de los escapularios de paño. Artísticos modelos de metal blanco plateado con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de Nuestra Señora del Carmen, en la Administración de EL PUEBLO MANCHEGO.

OJEN Unico legitimo y de fama universal. Hijo de Pedro Morales MÁLAGA Anisados secos.—Ginebra destilada «LA FAMA».—Cognac, Ron y Vinos.

REJA Y RUIZ MOROTE OPTICA, CIRUJIA, ORTOPEDIA Y APOSITOS. LIBRERIA Y MATERIAL PARA ESCUELAS.

EL PUEBLO MANCHEGO es el diario de mayor tirada y de más completa información de la Mancha.

LOS POLVOS CALBER! PARA LA TOILETTE DE SEÑORAS Y NIÑOS. CALBER-Sales Cosmética S. A. B. Puntos de venta.—Centro Farmacéutico de los Sres. Lamano y Gil, calle de Arcos (hoy General Aguilera) y en las principales farmacias, droguerías y perfumías.

PAULINO MARTIN Arcos, 5.—Confitería. Aparatos usados para destilación de vinos y orijos, se cederían en buenas condiciones.

Sindicato Nacional de Maquinaria Agrícola SOCIEDAD ANONIMA con un capital de 1.000.000 de pesetas. Presidente honorario: S. M. EL REY D. ALFONSO XIII

ALUMBRADO Fábrica de Gas GAS INDUSTRIAL O P 30 el m. 3 O P 22 el m. 3 CIUDAD REAL TELÉFONO, NÚM. 50 REPRESENTANTE: Don Manuel Piedrabuena

TARIFA DEL COK A PARTIR DEL 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1940. Cok Belmez, La Tonelada, 65.00. Cok Puertollano, 45.00. Carbonilla, La Tonelada, 10.00.

LAS GALLETAS OLIBET

de Rentería SON LAS MEJORES de ESPAÑA Exijase precisamente esta Marca.

ANIS BALMASEDA

CEMENTOS PORTLAND AYALA y Cales Hidráulicas artificiales CALIDAD GARANTIDA. Fábrica situada en La Cañada, primera estación que se encuentra en la línea del f. c. de Ciudad Real a Badajoz.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6. Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000

FABRICA DE YESOS MOVIDA POR GAS POBRE DE Marto Ispadero y Tapia Alcázar de San Juan SE VENDE UNA MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Especialidad en yesos blancos

CONSTANTINO LINARES FUNDIDOR DE CAMPANAS Se construyen, según el modelo especial de la casa, con metales de primera calidad, en cobre y estaño, á toda prueba.

CHOCOLATE DE LA TRAPA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS.

Fábrica de Abonos, Superfosfatos y Sulfato de Hierro. PIO REMIREZ Y COMP.º—Salamanca. MADRID: Doctar Mata, 1. BARRIO DE LOS CAJES, 7.

cabe duda de que la

MAQUINARIA AGRICOLA NACIONAL

ES SUPERIOR A TODAS SUS IMITADAS Y MAS ECONOMICA

MARCA Aranzabal y Ajuria

Las máquinas que Aranzabal y Ajuria fabrican en sus grandes talleres en Vitoria y Araya (Alava) representan el resultado de los constantes esfuerzos empleados durante muchos años para mejorarlas, reuniendo cuantas mejoras y perfecciones pueden ser de utilidad práctica.

brazo de viento horizontal y mecanismo moderno, idem á malacate con elevador de mies automático, gradas, molinos, etc.; Arados semi-Brabant con y sin formón, este arado es el ideal del labrador, construido para terrenos accidentados y olivaderos. Tracción un par de mulas. Precio en la sucursal de Jaen 130 ptas. sin formón y 145 con él. Cuando se desea lleva carrito de transporte, siendo su precio...

Material de siegas de la casa Masey Harris, del Canadá

Para pedidos dirigirse á la central de ventas en VITORIA, ó á la sucursal en JAEN, Puerta-Barrera.

LA CASA MATIAS LOPEZ

ha obtenido 40 recompensas industriales por la bondad de sus productos y recientemente **GRAN PREMIO** en la Exposición Universal de Buenos Aires de 1910 **MADRID-ESCORIAL** Oficinas, Palma alta, núm. 8 **MADRID**

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES
34, MAYOR, 34 - MADRID
Surtido especial en toda clase de artículos para el culto divino. PIDANSE GATALOGOS Y MUESTRAS

VAPORES CORREOS FRANCESES

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al

BRASIL Y BUENOS AIRES
(AMERICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos **FORMOSA PAMPA Y PLATA**

PLATA

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera Segunda, Segunda Económica y Tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

Para los de Tercera clase, comida á la española.

NOTA IMPORTANTE.—Habiéndose declarado limpias las procedencias de Marsella, estos vapores siguen su itinerario fijo el día 12 de cada mes.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de Tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE NTRA: SRA. DEL CARMEN

Unica casa que, debido á sus largos años de trabajo, ha podido conseguir ofrecer sus campanas á precios increíbles, garantizando la excelente calidad y esmeradísima construcción de las mismas, por CINCO AÑOS más que ninguna otra casa. No confundirse con otros fundidores.

Alfredo Villanueva y Linares
VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz)

NOTA MUSICAL A ELEGIR

Imágenes y altares Para adquirirlos se recomienda de escultura de **JOSÉ ROMERO**

Calle de Alberaya, 29, Valencia (España).—Pídase el catálogo

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA, PUERTOLLANO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vaguetas y material para minas. Oribas y lavadero para carbon y minerales. Dirijan la correspondencia:

Talleres CALATRAVA, PUERTOLLANO

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur

Servicio extraordinario, rápido y directo el 3 de Diciembre por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á

SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
(AMERICA DEL SUR)

Con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

PLATA

Saldrá de Almería el 3 de Diciembre de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y Tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje en 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de Tercera clase comida á la española.

Precio del pasaje en tercera clase, 200 PESETAS

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.

Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.

Los manifiestos de pasaje se cierran el día 1.º ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Para más informes, sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

Gran Fábrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Conforme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizándose todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ
MADRID

Depósito: Ventura de la Vega, 3. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

MUEBLES

Para bien contruidos, elegantes y baratos, los que fabrica la casa **Tomás March**

SOBRINO, MEREDERO Y SUCESOR DE LA VIUDA DE VICENTE TORTOSA

San Vicente—89 Valencia. Medalla de oro Exposición Nacional de Valencia de 1910.

Catálogos, diseños y suantos detalles sean necesarios en el acreditado establecimiento de tejidos de Ramón Goberna, Calatrava, 6.

VAPORES CORREOS FRANCESES DE LA

Societe Generale de Transport Maritimes á Vapeur

Vapor extraordinario, rápido y directo el 28 Noviembre por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino á

Buenos Aires
(AMERICA DEL SUR)

con los magníficos y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Parana, Formosa, Pampa, Plata y Salta **PAMPA**

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y Tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Gran Fábrica de Cera

MOVIDA A VAPOR DE

VIRGINIO ORIOLA
ALBAIDA—Valencia

Esmerada elaboración en velas, bujías, cerillas y demás artículos concernientes al ramo. Blanqueo de toda clase de ceras y compra-venta de primeras materias para la fabricación de las mismas. Especialidad en cirios esteáricos de diversos tamaños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Navigazione Generale Italiana

SERVICIO ACELERADO

POSTAL Y COMERCIAL

PARA EL SUR DE AMERICA (Brasil, Uruguay, Argentina)

El magnífico vapor de 11.000 toneladas

LAZIO

saldrá de ALMERIA directo para BUENOS AIRES, el 26 de Noviembre de 1911.

Tomará carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Exactitud en los itinerarios, Cámaras de lujo, confort moderno, comodidad, buen trato, higiene, hospital, departamentos ventilados, luz eléctrica, telégrafo sin hilos, dos hélices.

COMIDA ESPAÑOLA

AVISO: Para obtener plaza los viajeros de cámara y los de tercera, avisarán con tiempo y mandarán sus documentos al Consignatario.

La lista de pasajeros quedará cerrada la noche anterior de la salida del buque ó antes, si se han cubierto las plazas reservadas á este puerto.

CONSIGNATARIO: **Alfredo Rodriguez Burgos**
Calle de Gerona, 5, (al lado de la Audiencia) ALMERIA

VIUDA DE ARCHANCO E HIJOS

ZARAGOZA Constructores de Maquinarias Casa 'especialista en toda España en trabajos de Molinería'

Fábricas automáticas por cilindros. Molinos rurales. Maquinaria de todo sistema para limpia, trituración y cermido de harinas. Transmisiones. Motores hidráulicos y térmicos. Instalaciones completas y reformas de molinería desde el pequeño molino rural á la gran fábrica moderna. Depósito de piedras «La Ferte» y «La Dardona», picos, cinchas y demás accesorios de molinería. Trillos viecos, aventadoras, cetera. Instalaciones completas de panificación; amasadoras y cilindros, hornos continuos; económicos y cuantos aparatos se relacionan con este ramo. Instalaciones completas para riegos de todos los sistemas

Proyectos y presupuestos gratis. Dirigirse á nuestro representante en esta provincia:

D. Mariano Matas Fernández, Ciruela, 34, Ciudad Real

Chocolates y Cafés superiores

BARRENGOIA
Calatrava, 7 CIUDAD REAL

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos prima fija Domiciliada en Madrid, Oléaga, 1

Capital social: Ptas. 12.000.000 Primas y reservas: 52.500.507'90

Esta gran Compañía Nacional ha sido fundada por nuestros ocurridos en la provincia de Ciudad Real, durante el año 1900, pesetas de 2.57'70.

INCENDIOS.—VIDA 42 años de existencia Director en Ciudad Real, CÉSAR FERRAZ CALVO, Mateo, 14